

长沙“女神学霸” 20分钟征服英国剑桥

总分120的托福考110分
数理化、微积分、电磁学、力学全满分

总分120的托福考110分；数学、物理、化学、微积分、电磁学、力学全满分；面试时20分钟内解出3道数学难题，并用英语讲解解析过程……长沙妹子黄雨桐成为长沙雅礼中学近10年来，被欧洲排名第一的剑桥大学录取的首位学生。

而按照大众审美，她还是标准美女一枚，但这样的漂亮女孩爱好的不是梳妆打扮，却是解各种数学难题。



▲这个可以用“漂亮”和“明星气质”来形容的小女生，成绩好得足以亮瞎你的眼睛。

湖南小伙90元徒步走中国 走了近3万公里，途经100多个城市

一双鞋，一个背包，仅带90元他就走出了家门，打算徒步走遍祖国的每个角落，人们称他为“中国的旅行家”。

2013年8月20日，1991年出生的湖南男孩陈超波在海南结束了这次徒步之旅。旅途中，陈超波坚持写日记，最后整理成图书《90元走中国》。

“为梦想一路前行”

陈超波3岁父母双亡，由奶奶抚养长大。从小喜爱地理，一直梦想当个旅行家，但因家境贫寒，陈超波高中毕业就去东莞打工。偶尔一次看到广告牌“当你有了梦想，世界都会为你让路”，陈超波决定重拾儿时梦想，便立刻辞职直奔新疆喀什。这次旅行，更坚定了陈超波走遍中国的梦想。

2011年5月，陈超波做了一个大胆而惊人的举动，揣着仅剩的90元，他决定从东莞出发，开始用脚步丈量祖国的大地。“开始很多人不理解，也不认同我的想法，但我仍决定为了梦想，一路前行。”

旅行的第一站，身上的90元就用完了。在三天之内没有吃过一粒米饭，浑身乏力时，陈超波还想着明天一定要前行。为了能挣到旅费，他就边打工边前行。江西、江苏、福建、内蒙古、陕西、青海……陈超波一路走来。

在西藏与死神擦肩而过

徒步旅行，可以亲眼目睹不少壮丽山河的美景，但每一次的行走，却处

处隐藏着危机。

2011年10月份，为了能亲眼见证西藏的美景，陈超波决定去青藏高原上的林芝看看，可是这次却让他与死神擦肩而过。“冬季的西藏，天很冷，公路结冰了，我一不小心滑下山谷，昏迷不醒，幸好一个路过的牧民救了我。”陈超波昏迷了两天才醒，回想山谷脚下就是雅鲁藏布江，他仍感到后怕。

住了几天后，好心的牧民把他送到了拉萨。第一次与死神擦肩而过，陈超波感觉到生命的脆弱与无常，更坚定了他一定要完成梦想的决心。

身陷沙漠“弹尽粮绝”

“每次徒步到一个城市前，我都会有细致的计划，偶然一次的计划外徒步旅行，却是我一生难忘的探险。”

旅行途中，陈超波随身携带了帐篷、水壶、压缩饼干等，天黑了就随地扎帐篷休息。

徒步过程中，各种困难都遇到过，然而穿越柴达木沙漠弹尽粮绝的历险，让他记忆犹新。

2012年10月，陈超波决定去罗布泊，到达罗布泊就要经过青海北部的柴达木雅丹沙漠，穿越110公里无人区，然而这是在陈超波旅行计划外的。

2012年10月8日，陈超波与好友带了20个压缩饼干、12公升水，正式进入柴达木雅丹沙漠，进入110公里无人区，一路上没有信号。进入沙漠的第三天半，两人就断水断粮了。“正当我绝望时，发现沙漠里有几间平房。里面不仅有水，还有大米。”

2012年10月13日下午3点，陈超波两人穿越了无人区，回到了公路上。

游完中国后游世界

徒步旅行途中，陈超波坚持写日记，最后整理成图书《90元走中国》，渐渐地被国内的旅行爱好者和网友熟知。

经过两年半，这个湖南小伙以徒步、搭顺风车方式绕中国走了近3万公里，途经100多个城市，海南是他“90元游中国”的最后一站。

“我要走遍世界每一个角落。”陈超波说，游遍中国后，他将继续走世界，走遍世界每一个角落，当一个名副其实的“世界旅行家”。

爸爸妈妈 从来没管过她

听说黄雨桐的成绩，几乎每位家长都会打听，这爹妈是怎么教的啊？关于家庭教育，黄雨桐想了一阵，慢条斯理地回答：“我爸妈就没管过我啊……”

说是没管，其实父母的教育已经渗透到生活中的点点滴滴。爸爸是医生，英语不错，从小就注意培养女儿的英语兴趣，所以黄雨桐一直以阅读英文原著为乐趣。

黄雨桐在4岁开始学钢琴，一开始，妈妈就明确告诉她，学钢琴不是为了别人，也不是为了考级，完全是她自己的事情，她自己可以决定学与不学。一开始，小丫头兴趣十足。学到小学时，进入厌倦期，妈妈也兑现承诺丝毫不逼她，黄雨桐再不愿意摸琴。不知道过了多久，黄雨桐突然又怀念起钢琴声来，主动拾起钢琴，这之后，钢琴再也没有离开过她的生活。但黄雨桐一直都没有考过钢琴级，碰到喜欢的曲子就去网上下载乐谱，弹个高兴。

让英语渗透到 生活中每个角落

黄雨桐在雅礼中学理科

实验班就读，成绩一直很突出。托福考试，她考了110分（总分120分）；SATI2360分（总分2400分），SATII单项考试数学、物理和化学全是满分（SAT，指美国学术能力评估测试，包括I和II两部分）；4门AP（美国大学预修课程）考试，微积分、化学、电磁学、力学全部满分！

数学是让很多女生头疼的一门功课，却是黄雨桐的强项。黄雨桐从小没有专门培训过奥数，也许正因为如此，她对数学兴趣十足。直到中学在学校接触奥数，在别人看来面目可憎的东西，她丝毫不觉得枯燥乏味。“我喜欢数学那种简单、一目了然，很纯粹的东西。”虽然从幼儿园就开始喜欢接触英语，但黄雨桐一直认为口语不是自己的强项，进入雅礼中学之后，她每天中午都去英语角和外教聊天。

之后，在耶鲁联合雅礼组织的支教中，她将自己浸泡在一个几乎全英文的生活环境。甚至还尝试写十多页的英文学术文章，在课上用英文讨论着一些用中文都不曾涉及的话题。黄雨桐大多时间都是一个人看书，一个人做题，一个人记单词，心中时刻牢记着班主任高老师的那句“学习，要熬得住寂寞”。

20分钟用英语解析 三道数学题

在高手如云的雅礼理科实验班中，黄雨桐经常都是第一名。高二报考国外大学，她按照不同层次申请了10所大学。考完SAT后不久便收到剑桥的去上海面试和笔试的通知。

其中笔试是在她意料之外的。候考时看见各地有备而来的考生都在看复习资料，黄雨桐忐忑了一小阵，但转念一想，自己自学了微积分，多少有一点底子。

剑桥的数学很有名，数学笔试要求两小时只要完成三道大题，难度可想而知。

两个小时后，黄雨桐发现自己没有一道题是完全做出来的，不过，能写上去的内容都写了，所以也没什么遗憾了。考完之后，黄雨桐发现其他考生的脸都凹陷的，心想这两个小时应该没有人闲着。

面试时，她被要求在20分钟内解出三道数学题，并用英语讲解解析过程。黄雨桐很淡定，流利的口语，清晰的逻辑，让她在众多申请者中脱颖而出。

原本没有抱太大希望，面试结束后两个多月，在今年1月份的一个早晨，黄雨桐发现收到了剑桥大学的录取邮件。

哈尔滨一市民收藏千余份 反映侵华日军罪证的报刊

哈尔滨收藏爱好者谢毅30年来搜集了上千份反映侵华日军罪证的报纸和刊物，目前他正对这些文字资料进行归纳梳理，准备今年5月中旬出版名为《老报刊记录的日军侵华实录》一书。

上世纪80年代，在哈尔滨社会科学院工作的谢毅开始收藏各类报纸、期刊和侵华日军罪证，他的办公室堆放着

数十个装满报纸的箱子。在一份从旅日华人手里购买的1941年《时事新报》号外中，整版报道了日军占领黑龙江省齐齐哈尔市的新闻和特派记者撰写的美化战争文章，对侵略行径大唱赞歌。

谢毅说，这些反映侵华日军的报纸和刊物的时间跨度从1931年到1945年，包含了当时解放区、国统区乃至一些

日本人发行的报纸，内容涉及军事、政治、经济和文化很多方面。

目前，这本准备了3年之久的《老报刊记录的日军侵华实录》即将出版。“整本书分为4卷6册，有3500多页，内容多是对报纸刊物‘原汁原味’的扫描，在不失真的基础上还原历史。”谢毅说。

(本稿件据新华社)

